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Празнична вечерня в чест на св. София и 
дъщерите ѝ Вяра, Надежда и Любов

На 17 септември Православната църква е отредила да честваме паметта на 
светите мъченици Вяра, Надежда, Любов и тяхната майка св. София. По този 
повод на 16 септември, в навечерието на празника, в старинния столичен 
храм „Св. София“ бе отслужена тържествена архиерейска вечерня.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит тя бе предстоявана от Негово Преосвещенство 
Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, с 
когото съслужиха архимандрит Василий, протосингел на Софийска 
митрополия, архимандрит Васиан, представител на Руската църква у нас, 
архимандрит Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, иконом Йоан 
Карамихалев, иконом Костадин Тренев, протойерей Лъчезар Попов, 
предстоятел на храма, протойерей Васил Танев, протойерей Дамян Друмев, 
протойерей Йордан Божилов, свещеник Атанас Забаданов, свещеник Евтимий 
Куков, свещеник Стефан Игнатов, както и протодякон Иван Петков, 



йеродякон Вартоломей, йеродякон Поликарп и дякон Кирил Попов.

Църковните песнопения изпълниха множество певци от хора „Св. Наум 
Охридски“, ръководени от д-р Андрей Касабов.

Тържествена, празнична и велелепна бе вечернята, посветена на св. София и 
трите ѝ дъщери, с духовното присъствие на първия епископ на гр. Сердика – 
св. Климент и на първия сердикийски мъченик – св. Потит.

По време на вечернята бе осветено петохлебие, което епископ Поликарп 
раздаде в края на богослужбата за здраве и благословение на всички 
присъстващи.

Вечерната богослужба завърши с пастирско слово на епископ Поликарп, в 
което припомни житието на св. София и нейните дъщери – Христови невести, 
пострадали мъченически за вярата си. Той призова християните: „Нека 
светите мъченици да ни бъдат на всички нас опора в духовния живот, за да 
следваме Христа Бога. Да ни бъдат во веки духовен трепет и да знаем, че 
краят е винаги най-важен от всичкия ни живот, както и апостолът е казал, за 
да може краят да бъде чист и свят е необходимо да имаме постоянството на 
мъчениците“. Владиката благодари на предстоятеля и църковното 
изпълнение за тяхната съпричастност и отправи благопожелания на всички 
от името на Негово Светейшество Софийския митрополит и Български 
патриарх Неофит за преуспяване, духовен стремеж и благословен празник.

В този ден се навършват три години откакто древната църква получи в дар 
частица от мощите на първия епископ на гр. Сердика (София) св. свмчк 
Климент папа Римски († ок. 101 г.) и на първия мъченик на гр. Сердика св. 
Потит (145 – 160 г.). В чест на духовното събитие в края на вечернята 
вярващите имаха възможност да се поклонят на мощите на светите Божии 
угодници и да получат от тях духовно благословение и утешение.

Текст: Весела Игнатова

Снимки: Пламен Михайлов





https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720311231590/


bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/praznichna-vechernya-v-chest-na-sv-sofia-i-dashterite-vyara

